



2006/07/19 07:38 AM

Urgent

Return Receipt

To: taxreform@fstb.gov.hk

cc:

Subject: 稅制改革

請看附件.....



稅制改革.doc

你好:

本人只是一個星斗市民，名字是 Tim，本人就開徵銷售稅，綜合了下面幾點……，本人特別把重點以紅色顯示，內容如下：

開徵銷售稅的確會帶來很多的負面的影響：

1.導致貧富懸殊加劇

有錢人可以得到退稅，但低下階層卻要交稅？有錢人賺了錢，就理應交多些稅，而不應從低下階層的僅餘的荷包打主意。照道理，應該推行利得稅的累進稅徵收方法來增加政府的收入。

2.嚴重打擊消費意慾

香港很依靠內部消費來帶動本土經濟，如果開徵銷售稅，將會嚴重打擊市民的消費意慾。尤其，香港近幾年主要靠大陸自由行才難得地經濟有所會升，如果開徵消費稅，必然會打擊內地人來港消費的意慾，試想內地的物品的價錢和香港的相差無幾，何必要來香港購物，而且要交消費稅，就算可以在離境的時候退稅，但對他們來說不是太煩了嗎？他們還會不會選擇來香港旅行？再者，香港人想必會北上消費，將會進一步打擊本地的經濟。

3.開徵了消費稅後，政府敢保證不會加消費稅？

根據外國經驗，當開徵了消費稅後，在打後的日子裡就開始增加稅率了。政府憑甚麼來保證不加稅？市民真的不要被政府所騙了。

4.低下階層真能受惠？

政府說可以給津貼於低下階層，所得的稅收可以部份用作增加社會福利。但是這樣足以解決低下階層的苦困嗎？尤其是未有資格領取綜援的人仕，那二三千元的補助足夠嗎？而且增加的福利，真能全民受惠？答案很清楚了，不會！

5.政府得不償失

一來，開徵消費稅，必然引起社會的極大回響，以致民怨再次回升，對政府的管治權威將有所打擊；二來，開徵消費稅，政府的行政費用將會大大增加。利得稅的退減和所得消費稅，都會嚴重增加政府的行政工作量和費用，而且，旅客出境時的退稅亦要行政費。此外，利得稅和銷售稅兩者相抵銷，政府所賺有限，得不償失。

6.開徵消費稅會對某些重要行業造成嚴重打擊

香港重要的支柱行業--物流業以及大型的展覽會議等，都會隨著開徵消費而流失客源，尤其是香港面臨著深圳上海等城市的競爭，如果開徵了消費稅，只會加速這些行業的萎縮，貨物和大型展覽會議將會轉移到這些城市，眾所周知，深圳上海都有大型的港口和展覽場地，香港到時如何是好？

最後，本人是反對開徵消費稅。